

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.607

Segovia.—Miércoles 2 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de milicianos que llegan desmoralizados a nuestras líneas.

Salamanca, 1 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

QUE NOS ESCUCHE CATALUÑA

El error, la cobardía o el sentimentalismo de los catalanes

Si los catalanes, a diferencia de lo que estima el vulgo, no fueran hombres sentimentales y hospitalarios, harían resuelto, al presente, el pavoroso problema de la guerra.

Cataluña, emprendedora, laboriosa, rica, humilló durante muchos años a través de una política centralista y antinacional, a las demás regiones españolas, y cuando éstas, hartas de la opresión y de los crímenes del centralismo se sublevaron contra él, es Cataluña, precisamente Cataluña, la que acogió al centralismo odioso, y ante sus capos vagabundos rinde libertades, abate distintivos y depone su individualismo para nutrir y fortalecer a los desamparados que detentan, con el separatismo tradicional de Cataluña, la soberanía española.

Sindicalistas, anarquistas, catalanistas, antiespañoles, furias sociales, políticas e ideológicas que abiertamente concentran su virulencia contra el Gobierno de Madrid para mediatizar y arruinar a la nación, han venido a someterse, por paradoja, a la doma brutal de un Gobierno llamado de España, expulsado por los españoles primero de Madrid y de Valencia luego.

Toda la tropa de la hampa política nacional, perdidas sus posiciones de Madrid y del resto del territorio, ha invadido Cataluña, aposentándose en Barcelona, y son los catalanes, tan sentimentales o tan necios, tan hospitalarios o cobardes, quienes entregan a los desamados, a los fugitivos de Madrid y de España, sus campos, sus ciudades, sus ideas, sus masas y hasta las posiciones de soberanía que habían conquistado en el palenque de la justicia.

Sobre el separatismo de Prat de la Riva, hoza y gruñe la piara de Indalecio. Sobre el mausoleo de Maciá, un mal hombre de Alcalá de Henares presenta las patas rotas de su jerarquía en quiebra, y a Luis Companys (que

Asciende a 90 el total de aparatos enemigos, derribados, seguros, en el frente de Teruel y a 21 los probables

Salamanca.—El Estado Mayor del Aire ha facilitado una lista de los aparatos derribados al enemigo durante las operaciones del frente de Teruel, con detalles de sus marcas, clasificaciones y lugares donde han sido derribados.

El total de aparatos abatidos seguros asciende a 90 y probables a 21. Entre las marcas apuntadas figuran: «Curtis», 42; «Ratas», 19, y «Martín Bomberg», 5. El resto pertenecen a marcas menos conocidas o indeterminadas.

El Estado Mayor del Aire ha facilitado una segunda lista, en la cual se publica el total de aparatos enemigos derribados por nuestros cazas y aviones durante el mes de Enero de 1938.

El total de aviones seguros asciende a 56 y los probables a 11. El mayor número de los derribados pertenece a la marca «Curtis», cuya cifra suma 24. Después en segundo lugar figuran los «Ratas», con 9, y en tercer lugar los «Martín Bomberg», con 5. El resto de los aviones abatidos pertenece a marcas menos conocidas.

No han podido ser más desastrosas las consecuencias de colectivización de tierras en Cataluña

Toulouse.—Las consecuencias de la colectivización de las tierras en Cataluña no han podido ser más desastrosas, pues la mayoría de los labradores se encuentran sin tener nada que comer ya que las tierras no han producido ni una quinta parte de lo que producían antes de la revolución.

Ahora la Generalidad se ha puesto resueltamente al lado de los payeses rebeldes, con el fin de que les sean devueltas sus tierras, propósito que ha iniciado por los trabajos de desahucio o delimitación que han empezado a realizarse.

España ya tiene Gobierno. Ahora menos sentido crítico negativo, al viejo estilo y más sentido crítico constructivo con que ayudar la dura tarea de los hombres encargados por Franco de regir con él la nueva España

ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LAS MILICIAS EN ITALIA

Una interesante alocución pronunciada por Benito Mussolini

CUESTIONES INTERNACIONALES

Graves choques en Palestina entre fuerzas inglesas y árabes armados

Una declaración del Gobierno belga sobre el envío de armas a los rojos españoles

Bruselas, 1.—En la sesión celebrada ayer tarde en la Cámara, ha hecho el Gobierno sus anunciadas declaraciones motivadas por la acusación de los rexistas, según las cuales el Gabinete había facilitado y consentido el transporte de armas y material de guerra para los rojos españoles.

La Cámara presentaba animadísimo aspecto. La presidencia había adoptado medidas para evitar la repetición de los incidentes ocurridos en la última sesión.

En los alrededores del palacio de la Cámara habían sido adoptadas grandes medidas de precaución, y en las puertas exteriores de aquella vigilaban parejas de soldados con bayoneta calada. También se estableció un servicio de orden en las calles cercanas al Parlamento.

El ministro de Comunicaciones usó de la palabra para decir que el pedido de aviones formulado por la España roja no había sido enviado, pues el Gobierno negó la correspondiente licencia de exportación al aprobarse la ley de neutralidad.

Un diputado rexista intervino seguidamente, y dijo que no le convenían las explicaciones del ministro, y

que su partido llevaría el asunto a los Tribunales.

EL CONFLICTO CHINO JAPONES

Manifestaciones del señor Hirota

Tokio, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Hirota, ha manifestado que el Japón entablaría negociaciones de paz con el nuevo Gobierno chino en cuanto éste haya realizado la unidad de China y sea reconocido como Gobierno central.

Las negociaciones se basarían siempre en los cuatro puntos que fueron rechazados por Chan Kai She en Enero último.

La cuestión de saber si quedarían en China guarniciones japonesas, no puede ser resuelta hasta después de terminado el actual conflicto.

Agregó que esas guarniciones tendrían por objeto apoyar al Gobierno chino, garantizar la ejecución de las estipulaciones del Tratado de paz y mantener el orden.

El Japón desea concertar un acuerdo económico con China, acuerdo que tendría cláusulas especiales sobre la explotación de las riquezas del subsuelo y del comercio.

PALESTINA

Graves choques entre fuerzas inglesas y bandas árabes

Jerusalén, 1.—Han resultado cinco soldados muertos y cinco heridos en un encuentro entre tropas británicas y una banda de árabes armados.

Según noticias no oficiales, la banda estaba formada por ciento cincuenta personas. El encuentro empezó ayer tarde.

Noticias posteriores señalan que los muertos se elevan a quince, habiendo sido enviados refuerzos al lugar del combate.

Cerca de Jerusalén ha sido asesiado un árabe por una banda armada.

Concentración de destacamentos

Jerusalén, 1.—Ayer se concentraron fuertes destacamentos de tropas británicas con objeto de descubrir a los franco-tiradores que el domingo agredieron a la Policía británica.

Cuando las tropas descubrieron a un grupo de franco-tiradores, se produjo una refriega, habiendo resultado gravemente herido un soldado inglés.

Sé que estáis preparadas y sólo esperaréis una orden para marchar

Italia es fuerte, posee muchas armas y hombres capaces de manejarlas

Respetamos los derechos de los pueblos, pero defenderemos nuestro presente y nuestro porvenir contra quien fuera necesario

Roma, 1.—El XV aniversario de la fundación de las milicias fascistas, ha sido conmemorado hoy con un homenaje a la memoria de los oficiales y legionarios caídos en la conquista del Imperio y en el curso de los combates librados en España.

Numerosos batallones de las milicias y delegaciones del Ejército desfilaron esta mañana ante el Coliseo.

Terminado el desfile, el Duce impuso diversas condecoraciones y pronunció una breve alocución.

En sus quince años de existencia—dijo Mussolini—las milicias han derramado su sangre en Libia, Etiopía y España, cubriendo de gloria y estando dispuestas a sostener, si fuere necesario, combates más temerarios. Sé que estáis preparadas y sólo esperaréis una orden para marchar.

Refiriéndose el Duce al nuevo paso de parada, estrenado oficialmente con motivo de este desfile, declaró que los adversarios de Italia pretenden que ese paso de parada constituya la más clara y rotunda expresión de militarismo puro. Por eso mismo—afirmó Benito Mussolini—le hemos adoptado.

La Italia fascista es fuerte, posee muchas armas y hombres capaces de manejarlas. Tiene un mando único y una energía de acero. Respeta los derechos de los pueblos, pero se encuentra dispuesta a defender su presente y su porvenir contra quien fuere necesario.

EL NUEVO GOBIERNO

Han comenzado a llegar a Burgos los nuevos ministros

Dice el señor Serrano Suñer

Burgos, 1.—Los periodistas han sido amablemente recibidos por el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, a quien felicitaron en términos cordiales.

El ministro agradeció efusivamente la felicitación de los reporteros, a los que contestó con palabras de ofrecimiento.

Dijo que venía al cargo con la ilusión de servir a la Patria, y espera que con la ayuda de Dios, el Gobierno desarrollará una obra fructífera y larga como precisa España.

Añadió que tenía la seguridad de que el Ministerio será eficazmente ayudado por la Prensa, que se ha manifestado como colaboradora entusiasta del nuevo Estado.

Los periodistas salieron muy satisfechos de su entrevista con el ministro del Interior.

Llegan varios ministros

Burgos, 1.—Para jurar su cargo y asistir al Consejo que se celebrará mañana por la tarde, han llegado los ministros de la Defensa Nacional, general Dávila; de Obras públicas, don Alfonso Peña; de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñer, y de Orden público, general Martínez Anido.

Aunque Francia se hunda...

Los diputados cobran veinte mil francos más

París, 1.—En la Cámara francesa se ha tratado el asunto del aumento de sueldos a los diputados.

Por mayoría se acordó conceder el aumento solicitado. Por consiguiente, los diputados cobrarán en lo sucesivo, anualmente, 80.000 francos.

DE LOS FRENTES DE GUERRA

Pasan de cuatrocientos los muertos recogidos en el frente Sur

Continúa la recogida de material de guerra y de fortificación

Evasión de soldados rojos y enterramiento de cadáveres

Frente del Sur, 31.—Tan duro fue el castigo que ayer recibieron los rojos, que durante el día de hoy no han dado señales de vida, faltando a la costumbre de iniciar los contraataques correspondientes.

La única nota saliente del día ha sido el paso de soldados enemigos a nuestras filas que llegaban en un estado de completa extenuación, los brazos en alto y vitoreando a España.

Aprovechando esta quietud, nuestras tropas se han dedicado a recoger el armamento que ayer abandonó el enemigo.

Los rojos han confesado que por Andújar les hemos arrebatado unas cuantas posiciones, y lo justifican diciendo que habían tenido que repliegarse ante el fuerte empuje de nuestras tropas.

Nuestras posiciones han quedado hoy debidamente fortificadas, y han sido recogidos y enterrados bastantes cadáveres de rojos encontrados entre los mataderos.

En una de nuestras descubiertas por los riscos de la sierra, un grupo numeroso de milicianos, al ver llegar a nuestros soldados, levantaron los fusiles y se entregaron sin resistencia, diciendo que tenían grandes deseos de verse libres. Uno de ellos avanzó diciendo:

—Gracias a Dios que podemos gritar: ¡Viva España!, porque en la zona roja ese vitoreo equivalía a hacer oposiciones al fusilamiento.

La jornada de ayer

Frente del Sur, 1 (noche).—Aparentemente, el Ejército de este frente estaba dormido, y sin embargo permanecía vigilante y dispuesto para cualquier acción, y calculando posibilidades para dar uno de sus golpes característicos que le han acreditado tanto.

Ese golpe o serie de golpes (porque no sabemos si con lo realizado se considerará satisfecho) en la confluencia de Extremadura con Andalucía, ha sido de extraordinaria importancia.

Puede asegurarse que pasan de cuatrocientos los muertos recogidos por nuestras tropas durante las jornadas de ayer y hoy, además del botín de guerra, que se cifra a estas horas en más de dos docenas de ametralladoras y tres centenares de fusiles. Además, nuestros servicios de recuperación acrecientan a medida que

transcurren las horas, el botín, con material de fortificación y municiones que abandonó el enemigo. Todavía se recoge material, pues los marxistas, en su huida, fueron regando el camino con toda clase de elementos para aligerarse.

Indudablemente la operación fué admirablemente preparada y ejecutada. Nuestras posiciones amenazan ya Pozoblanco en virtud de la conquista de unos doscientos kilómetros cuadrados de terreno, pues la progresión se realizó en una superficie de veinte kilómetros de extensión por unos diez de profundidad.

No debe estar el enemigo sobrado de elementos para desarrollar una réplica por estos frentes, pues no ha dado señales de vida.

Los milicianos que en grupos crecidos se presentan en nuestras líneas, representan el mejor síntoma del efecto causado por la operación. A los doscientos cincuenta prisioneros y a los que se presentaron en el curso de la jornada guerrera, pueden añadir

los bolcheviques un batallón más de los evaporados estos días.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Calma absoluta

Frente de Teruel, 1 (noche).—Tras los duros combates de Teruel parece como si el enemigo hubiese quedado literalmente aplastado. No da señales de vida ni para llevar a cabo esos forcejeos que han prodigado en los últimos días contra las alturas de Singra y de Celadas. Fueron jornadas demasiado sangrientas para que de nuevo insistan en sus disparatados intentos.

Así como la semana pasada fué movida, la actual ha comenzado en calma absoluta. Esta no se refiere únicamente al frente de Teruel, sino que se extiende a todos los demás frentes aragoneses donde apenas se oyen tiroteos.

Salvo la presentación de dieciocho evadidos (cuatro de ellos heridos), no podemos registrar ninguna otra novedad.

El presidente de la Diputación provincial envía telegramas de adhesión al Jefe del Estado, a los ministros de Agricultura e Interior y al ex Gobernador general

Con motivo de la formación del Gobierno de la España Nacional

El presidente de la Diputación provincial, don Antonio Sanz Gilsanz, en nombre de la Corporación, ha enviado los siguientes telegramas con motivo de la formación del Gobierno de la España nacional:

S. E. Jefe del Estado.

Burgos.

En nombre Diputación y provincia Segovia, elevo a S. E. respetuoso testimonio de entusiasta adhesión en día constitución primer Gobierno de la nueva España nacional, a quien rinde respetuoso y sincero acatamiento, deseando esperado acierto para gloria y prosperidad de España. ¡Viva España! ¡Arriba España!—El presidente, Antonio Sanz Gilsanz.

Ministro Agricultura.

Burgos.

En nombre provincia y Diputación Segovia elevo V. E. respetuoso saludo y prueba adhesión, rogándole primeros asuntos resuelva nuevo cargo facilitar envío y transporte abonos primavera solicitados labradores Segovia mediante Cámara Agrícola.

la por ser urgente necesidad pronto empleo para cosecha trigo, principal riqueza modesta provincia Segovia, único medio humildes y sufridas gentes esta tierra.

Con todo respeto saludable. ¡Viva España! ¡Arriba España!—El presidente, Antonio Sanz Gilsanz.

Ministro Interior.

Burgos.

En nombre provincia y Diputación Segovia elevo a V. E. con todo respeto sincero saludo y testimonio adhesión entusiasta deseando acierto esperado para bien de España. ¡Viva España! ¡Arriba España!—El presidente, Antonio Sanz Gilsanz.

General Valdés Cabanillas.

Gobierno general.—Valladolid. Al cesar Gobierno general en nombre Diputación Segovia y mio propio renuevo a V. E. sincero testimonio respetuoso acatamiento y adhesión con todo afecto.—El presidente, Antonio Sanz Gilsanz.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION

La revisión semestral de los excluidos temporales pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1939

Debiendo efectuarse la revisión semestral ante esta Junta, establecida en la plazuela de San Esteban, número 5, de los individuos clasificados como excluidos temporales pertenecientes a los reemplazos movilizados, o sean de 1929 a 1939, ambos inclusive, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de Secretaría de Guerra de 7 de Agosto de 1937 (D. O. núm. 291), los señores alcaldes procederán a notificar a todos los individuos que estén en dicha situación, residentes como vecinos o transeúntes, en las respectivas localidades, con objeto de que se presenten ante esta Junta los días que a continuación se expresan, a las diez de la mañana, acompañados de comisionados, los cuales serán portadores de sus nombramientos, efectuados con arreglo al artículo 221 del Reglamento de Reclutamiento.

Día 10 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido judicial de Santa María de Nieva de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 12 de Febrero de 1938.—Reclutas de Santa María de Nieva y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 14 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido de Riaza de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 16 de Febrero de 1938.—Reclutas de Riaza y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 17 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido de Segovia de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 18 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido de Segovia de los pueblos comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 19 de Febrero de 1938.—Reclutas de Cuéllar y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 21 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido de Cuéllar de los pueblos comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 22 de Febrero de 1938.—Reclutas del partido de Sepúlveda de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 23 de Febrero de 1938.—Reclutas de Sepúlveda y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 24 de Febrero de 1938.—Reclutas de la capital.

En caso de no residir en las respectivas localidades, individuos que deban presentarse, los señores alcaldes darán cuenta a ésta Junta por correo con urgencia.

Los señores comisionados entregarán el día de su presentación duplicada relación nominal, por orden alfabético, de los individuos que han de efectuar su presentación ante esta Junta, consignando cuantos datos tengan respecto de los que no estén presentes. Estas relaciones se ajustarán al modelo que se insertó en el «Boletín Oficial» de la provincia número 122, de fecha 15 de Septiembre de 1937. De los que estén en la milicia nacional se acompañará el correspondiente certificado, expedido por la Jefatura militar provincial de dicha milicia.

Segovia, 2 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel presidente, Víctor Terradillos Prieto.

LOS RECLUTAS DE RIAZA Y SU PARTIDO

Los reclutas de Riaza y su partido, correspondientes al primer trimestre de 1940 deberán presentarse, en la Caja de Reclutamiento de Segovia, el día 11 de este mes, en vez del día 10, como por error de imprenta se consignaba ayer al publicar la orden de incorporación.

En el frente de Somosierra se han tomado unos riscos, con lo que se asegura, de posibles infiltraciones, todo el llano segoviano

Queda deshecho en el de Teruel el Ejército rojo de nuevo cuño

(Por «El Tebib Arrumi»)

Sigue la calma en todos los frentes, absolutamente en todos. Únicamente en Somosierra continúan las operaciones emprendidas ayer en tomar unos riscos que nos convenía arrebatar al enemigo, porque por entre los quebradas que ellos dejan eran posibles perpetrar infiltraciones hacia Segovia. Ahora, con esas posiciones que se han tomado con verdadera facilidad, queda asegurado todo el llano segoviano de posibles sorpresas.

En el sector de Teruel y entre nuestras posiciones de Celadas y Losilla, en vista de la calma absoluta reinante, nos hemos dedicado todo el día de hoy a la piadosa labor de enterrar a los muertos, porque la atmósfera se hacía ya irrespirable, y sólo en un espacio no mayor de un kilómetro cuadrado, hemos tenido que dar tierra a más de trescientos cuerpos rojos.

Véase cómo no nos engañábamos los días anteriores en que el enemigo se decidió a contraatacar por el sector de Teruel; asegurábamos que se le estaba produciendo una enorme mortandad, porque en estos dos días de calma, por la caridad de nuestros soldados, han recibido cristiana sepultura más de mil infelices rojillos.

Calculad los que ellos habrán tenido que enterrar por su parte y estableced la proporción correspondiente a ese número de muertos por el nú-

mero de heridos y se comprenderá perfectamente cómo a nuestra afirmación de que en Teruel se ha deshecho el famoso Ejército rojo de nuevo cuño, con el que Prieto aseguraba que iba a ganar la guerra, que nos iba a atacar y hasta a arrojarnos al mar, pero está desprovisto de fundamento. Para no perder el tiempo, he de darles a ustedes alguna información substanciosa, y me he puesto en contacto con nuestra agrupación de anticarros.

Tenia yo conciencia de la transcendental colaboración que en nuestros triunfos ha tenido esa nueva y valerosa arma, pero a fe que no pudiera imaginarme siquiera que la labor de estos soldados de España hubiese alcanzado tan gigantescas proporciones. Prometo a ustedes relatarlos no pocos hechos valerosos de estas baterías anti-tanques, que han conseguido convertir en poco menos que en nada aquella formidable arma que era, en los principios de la guerra, el carro ruso y que hoy viene a ser, poco más o menos, algo así como... la carabina de Ambrosio.

Tranquilícense los Estados Mayores de los Ejércitos del mundo entero. No se preocupen en demasía. Los tanques rusos carecen de importancia bélica, en tanto cuanto hay unidades anti-tanques bien adiestradas. Claro, que para inutilizar esos ca-

rrros rusos hace falta poner enfrente a gentes de tanto corazón como son las que en nuestros Ejércitos mueven y disparan desde los anti-tanques.

Hoy voy a ofrecerles a ustedes unas cifras que dan idea del comportamiento valerosísimo de nuestros anti-carros.

Sin comentarios y sólo con dar números se podrán hacer ustedes cargo de la obra transcendental que han llevado a cabo en 1937.

En el mes de Enero inutilizaron 21 carros rusos (11 inutilizados, dos incendiados y ocho en nuestro poder).

En Febrero, 35, que se descomponen así: 31 inutilizados, tres incendiados y uno en nuestro poder.

En Marzo, 5; tres inutilizados, uno incendiado y uno en nuestro poder.

En Abril, 35, de ellos 26 inutilizados y nueve incendiados.

En Mayo y Junio no hay estadísticas.

En Julio, 38, de los cuales 36 son inutilizados y dos prisioneros.

En Agosto, cuatro inutilizados.

En Septiembre, 12 incendiados.

En Octubre, no hay estadística.

En Noviembre, 44, de ellos 29 inutilizados y 15 en nuestro poder, y

En Diciembre, tres; dos inutilizados y uno incendiado.

Total carros inutilizados: 144. Carros incendiados, 26; carros hechos prisioneros, 25.

Total de carros que ha perdido el enemigo, 197 durante el pasado año de 1937.

Bien, bien, muchachos. A eso se llama servir con fe y denuedo a la Patria. El Ejército y España están orgullosos de vosotros.

Mussolini da instrucciones para resolver los problemas de la autarquía

La autarquía es la reacción contra el predominio de los países plutócratas

Roma.—El Duce recibió al mariscal Badoglio, presidente del Consejo nacional de Investigaciones y al senador Giannini, vicepresidente, que informaron sobre la actividad de esta organización. El Duce aprobó el informe y dió directivas para que esta actividad sea intensificada, con el fin de resolver lo más pronto posible los diferentes problemas de la autarquía técnica y económica italiana.

Al mismo tiempo, los ministros italianos de Agricultura y Corporaciones pronunciaron en Roma dos importantes discursos sobre la autarquía económica.

Hablando en el teatro Argentina ante numeroso público el ministro de Agricultura, Rossoni, declaró, entre otras cosas, que para realizar la autarquía no hay más que un camino: producir más. En Italia hay todo lo que es necesario para la vida de su pueblo, lo que ha quedado confirmado por los resultados alcanzados en el dominio agrícola. Efectivamente, la tierra italiana produjo el año pasado casi todo lo que una población necesita para alimentarse. Dos productos solamente son aún insuficientes: la carne y las grasas, pero han sido ya tomadas medidas e iniciativas para aumentar esta producción. De estas iniciativas es un concurso nacional organizado por la Agricultura para el desarrollo de la cultura del olivo. Gracias a estas medidas se tiene la certidumbre de que dentro de algún tiempo Italia será independiente hasta en estos dos sectores de la producción alimenticia.

El ministro de Corporaciones, Lantini, declaró a su vez, en el teatro Adriano que la autarquía es la reacción de las naciones desprovistas de grandes riquezas, contra el predominio y las imposiciones de los países plutocráticos. Por consecuencia, la hostilidad manifestada por estos países, tales como los Estados Unidos e Inglaterra contra la autarquía de los otros países, se explica fácilmente. Las grandes democracias son, en realidad, conservadoras y reaccionarias precisamente por su deseo de dominar a los otros pueblos. Es, pues, natural, que estos pueblos hagan todo lo posible para liberarse de toda independencia extranjera.

El ministro terminó afirmando que todos los italianos deben trabajar para la autarquía y tener la mística de ésta.—STÉFANI.

GUERRA, COMBATIENTES, VICTORIA:

He aquí las primeras preocupaciones de este Gobierno

EN BUDAPEST

Una gran fiesta de gala a beneficio de España

Concurrieron los archiducos y el Cuerpo diplomático

Budapest, 1.—En gran teatro de la Opera ha tenido lugar una fiesta benéfica presidida por los archiducos y con asistencia del Cuerpo diplomático, en el cual figuraba el representante de la España nacional.

La gran sala estaba adornada con banderas nacionales de Hungría y de España.

Una orquesta interpretó exclusivamente música española de Albéniz, Granados y Falla.

La fiesta terminó con la interpretación de los cantos y del Himno nacionales de España, que fueron escuchados por la distinguida concurrencia en posición de saludo a la romana.

La suma recaudada será entregada al representante de España con destino al Ejército nacional.

AUXILIO SOCIAL

Obra nacionalsindicalista de Protección a la Madre y al Niño

Con objeto de dar comienzo en esta provincia a las tareas encomendadas a la obra nacionalsindicalista de Protección a la Madre y al Niño, se ha creado dentro de esta Delegación de Auxilio Social, la oficina correspondiente a este servicio, en donde se están efectuando los trabajos preparatorios para el establecimiento de Guarderías y Hogares Infantiles. En las Guarderías se atenderá:

Nuevo curso para alféreces provisionales de Infantería

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado», fecha 31 de Enero, se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avilés y Riffien.

La duración del curso será de dos meses. La edad, desde dieciocho años cumplidos, sin pasar de treinta. Podrán concurrir los individuos procedentes de cualquier Arma del Ejército o de milicias, con tal que tengan, como mínimo, el título de bachiller y puedan acreditar cuatro meses de campaña, en puesto de primera línea. El plazo de admisión de instancias termina el 10 de Febrero y el curso empezará el 20.

Nuevo Timbre de Correos, con la efigie de Fernando el Católico

Normas sobre ampliaciones de sanciones a funcionarios de la Administración local

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las disposiciones siguientes:

Autorizando la circulación para el franco de la correspondencia del Timbre de Correos de 0,15 pesetas, con la efigie de Fernando el Católico, en verde.

Normas sobre ampliación de sanciones por desafección al Movimiento nacional a funcionarios de la Administración local.

delo oficial, operación que se podrá realizar todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde, en las oficinas de Auxilio Social (Juan Bravo, 47), en donde se facilitará dicho impreso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Segovia, 1 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—La jefe provincial del Servicio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Las autopistas alemanas

Berlin.—Al ocuparse nuevamente de los futuros proyectos de construcción de las autopistas alemanas el «Völkischer Beobachter» dice, que para darse cuenta de los trabajos llevados a cabo hasta la fecha, basta ver que en ellos se han empleado cien mil obreros durante mil doscientos días, que se han construido tres mil novecientos veinte puentes, se han utilizado tres mil locomotoras y mil máquinas distribuidoras de hormigón y un sin número de los más variados utensilios de trabajo. La obra realizada, dos mil kilómetros de autopistas, representa solamente una cuarta parte del proyecto total. Entre los trabajos futuros está el de la construcción de una autopista que, atravesando toda Alemania, irá desde el Mar Báltico a la frontera austriaca, con una extensión aproximada de novecientos kilómetros. Se construirá también un trozo especial en la autopista Berlín-Munich para efectuar pruebas de velocidad, y en el que el automovilismo alemán podrá demostrar una vez más su eficacia. La superioridad de las autopistas sobre las otras carreteras en bien manifiesta. Experiencias, realizadas últimamente, demuestran que mientras en la carretera Nauhheim-Bruchsal un coche Mercedes-Benz, a una velocidad de setenta kilómetros por hora, consume diecisiete litros de gasolina por cada cien kilómetros recorridos; en una autopista, el mismo coche, a una velocidad de ochenta kilómetros por hora, no consume más que diez litros. Pruebas idénticas llevadas a cabo con camiones de carga demuestran que en las autopistas un camión cargado consume diez litros menos y alcanza veinte kilómetros más de velocidad que el mismo camión descargado en una carretera corriente. Todo esto, termina el citado periódico, demuestra claramente la importancia que desde el punto de vista económico tiene para un país la construcción de carreteras del tipo de las autopistas alemanas.—ASPA.

Un comentario de la «Stéfani»

Las revoluciones hitleriana y mussoliniana

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stéfani escribe: «Unida y compacta alrededor de Hitler, Alemania celebra con legítimo orgullo el V aniversario del régimen revolucionario. Cinco años de luchas memorables, de grandes realizaciones, de renovación de los espíritus y de las instituciones. La unidad nacional es consagrada. La paridad de derechos, reivindicados de las grandes potencias. El régimen dió a la nación la paz social, creó una nueva estructura económica autárquica que asegura con las armas la tranquilidad y un nuevo prestigio al Estado. La razón histórica del gran movimiento está en las injusticias y en los errores de Versalles. En comparación a la paz wilsoniana de 1919, la paz prusiana de 1871 se podría definir como muy moderada, hasta idílica. Ante los errores de Versalles, el sentimiento italiano no se manifestó en retraso; Italia no fué jamás versallista, no solamente porque la paz había sido acordada contra sus intereses, sino también porque el sentido romano de la raza italiana gusta de construcciones políticas duraderas basadas en la justicia. Italia no participó en el pillaje, ni envió tropas al Rhin, ni se apoderó de ningún territorio del Reich. La condena moral del reparto partió de Italia. Fué mussoliniana la proposición de que Alemania pudiese proporcionalmente lograr su rearme, lo que hubiese evitado la carrera a los armamentos. Fué mussoliniano el reconocimiento de los derechos de Alemania a tener de nuevo su lugar bajo el sol de África. La nación alemana no participó en las sanciones contra Italia; pero la nación italiana ni material ni moralmente había participado en las sanciones de Versalles contra Alemania. Por estos precedentes históricos y por estos estados de espíritu la simpatía de la nueva Italia hacia el renacimiento alemán hitleriano es sincera y cordial. La revolución mussoliniana y la revolución hitleriana han creado en Europa una só-

Fabricantes de harinas

¡Atención!

Si queréis que vuestra fábrica ruede al máximo exigido por el D. L. del Estado, encargar la modificación de su diagrama al experto jefe técnico molinero

ANCEL MORENO

Puente San Lorenzo, 5. Segovia

MISA DE PRIVILEGIO

Se aplicará el jueves próximo, 3 de febrero, a las diez, en la iglesia parroquial de El Salvador, por el día de

D. M. del Consuelo Morote González

(Q. E. P. D.)

Su viudo el excelentísimo señor don José Sánchez Gutiérrez, coronel del 13 regimiento Ligero y su hermana señora Concepción Morote,

Ruegan y agradecen a sus amistades la asistencia a dicho acto en sufragio de la finada.

lida barrera contra el bolchevismo han creado en las dos grandes naciones una fuerza espiritual que asegura la potencia de Europa en el mundo.—STÉFANI.

La cuestión de Palestina

56 diputados y tres senadores egipcios firman la protesta contra la política inglesa

El Cairo.—Ha sido entregado al embajador británico, sir Lamson, una carta de protesta firmada por 56 diputados y tres senadores representantes de todos los partidos políticos egipcios. La carta declara que la política palestina del Gobierno británico amenaza la independencia hasta la existencia de la nación árabe y condena en términos muy enérgicos las implacables represiones y detenciones de los jefes de la agitación árabe. La carta concluye invocando una solución pacífica al problema de Palestina, que los egipcios consideran como una sangrienta herida al Islam.—STÉFANI.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Circular

Se pone en conocimiento de los agricultores que en las paneras del Servicio Nacional del Trigo, instaladas en Segovia (capital), hay sitio de sobra para almacenar trigo y, en cambio, tenemos otras muchas paneras en bastantes puntos de la provincia que están casi llenas, existiendo el peligro de que haya que suspender las compras de trigo en algunos sitios por falta de locales para encerrarlo, peligro que todos tenemos el deber de evitar, principalmente los labradores que son los más directamente interesados.

En su consecuencia, se ruega a los agricultores de toda la provincia que tengan que venir a Segovia (capital) con sus carros para retirar el abono de primavera, que traigan dichos carros cargados de trigo y lo entreguen en las paneras del S. N. T. que aquí existen, con lo cual, sin grave molestia para ellos, conseguirán ayudarnos a resolver el problema de la falta de locales. Este ruego se dirige principalmente a los labradores de aquellas zonas en que las paneras están más llenas, y si lo atienden, ellos serán los primeros beneficiados, pues harán posibles sus posteriores ventas al Servicio.

Se recuerda que con el trigo deberán presentar en los almacenes de Segovia la ficha modelo C-1 para que en ella se haga la anotación correspondiente de la venta.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 1 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ALAS ITALIANAS

Italo Balbo mandará las cuadrillas que realizarán tercer vuelo internacional a través del desierto

Stofani inicia el vuelo Río de Janeiro Italia

Río de Janeiro, 1.—A las nueve y treinta minutos de esta mañana, el aviador italiano Mario Stofani ha salido de esta capital, rumbo a Natal, primera etapa del viaje de regreso a Italia.

Tercer vuelo internacional a través del desierto

Roma, 1.—El tercer vuelo internacional a través del desierto, que se realizará con aviones pesados y ligeros del 18 al 20 de Febrero, se dirigirá, como jefe de las escuadrillas, el famoso Italo Balbo.

Están previstas cuatro etapas con un total de 3.570 kilómetros.

Rumania encarga aviones a Italia

Bucarest, 1.—El Gobierno rumano ha encargado a Italia la construcción de veinticuatro aviones para modernizar la aviación militar de Rumania.



Una atmósfera sofocante es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

EN EL MEJICO SOVIETIZADO

Grave sublevación nacionalista en la provincia de Matamoros

LA NUEVA ORGANIZACION MINISTERIAL ESPAÑOLA

El Caudillo recibe a los miembros de la extinta Junta Técnica

JUDAS Y TOMASES

Por RAMÓN SERRANO SUÑER, Ministro del Interior

S. E. agradeció en nombre de la Patria la labor de las Comisiones. Palabras del conde de Jordana y del señor Cortés. Lo que dice el ministro del Interior

Cuando pronto llegue otra vez la hora alegre de la victoria, será momento de volver la vista atrás y examinar con satisfacción la magnífica altura moral e intelectual de una retaguardia integrada casi únicamente por hombres que supieron ver, aquel sábado en que el parte no nos traía las alegrías acostumbradas, el simple episodio, que nada dice en la marcha general de la guerra, y, que si entristece, es pensando en quienes fueron arrebatados a nuestra vida para ir a la zona del odio.

Burgos, 1.—El Burgos de Mola, de Francisco Franco, de la ceremonia sencilla y magnífica de las Huelgas; Burgos la por mil motivos histórica ciudad, va a pasar a la Historia contemporánea con la gloria de haber jurado en ella el nuevo Gobierno de la España que renace.

Don Pedro Sainz Rodríguez, ministro de Educación Nacional, se excusa.

—Con mucho gusto lo haré mañana, pero antes voy en busca de otros ministros. Distinciones, de ninguna manera.

Comenta Sainz Rodríguez con entusiasmo la actualidad política. Diafanidad, agudeza y lozanía en el pensar y en la expresión.

A las seis de la tarde hemos solicitado una entrevista particular con el ministro del Interior. Nos recibió. Su presencia infunde confianza. Departe cordialmente con nosotros.

—Que nadie espere—nos dice—que en unas horas España se convierta en un paraíso, pero todos deben estar seguros que en unos años España será la que hemos soñado y la que desean los buenos españoles.

LA REUNION CON EL GENERALISIMO

Burgos, 1.—Presididos por el general Jordana, los presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica llegaron al Palacio del Generalísimo y pasaron seguidamente al despacho de Su Excelencia.

El general Jordana agradeció al Jefe del Estado la confianza que en ellos había depositado, y ensalzó la labor técnica de las Comisiones en el tiempo que han actuado.

El Generalísimo, con palabras de emotivo afecto, agradeció en nombre de la Patria la noble y fructífera labor desarrollada en las Comisiones, impregnada de alto amor a España.

El señor Cortés, presidente de la extinta Comisión de Justicia, contestó a Su Excelencia en nombre de sus compañeros a los amables conceptos del Jefe del Estado y le felicitó por el acierto que ha presidido en el nombramiento de los componentes del Gobierno de la nueva España. Puso de manifiesto que si alguna vez logró algún éxito, fué éste debido a las lecciones ejemplares que constantemente da a España el Caudillo. Lo que sí puedo asegurar—agregó—que nuestra labor ha sido realizada con buena voluntad.

A continuación, el Generalísimo departió cordialmente con sus visitantes, los cuales salieron muy satisfechos de las atenciones que para con ellos tuvo el Jefe del Estado.

El conde de Jordana, como vicepresidente del Consejo, permaneció en la Casa del Cordon recibiendo varias visitas oficiales.

EN EL FRENTE DE ARAGON

El gran efecto causado entre los soldados por la formación de Gobierno

Medidas draconianas contra los familiares de los evadidos de las filas rojas. Un texto significativo de la U. G. T. y de la C. N. T.

Frente de Teruel, 1.—Un oficial me entrega una carta cogida a un miliciano. He aquí su contenido:

«Estimado Ricardo: Por lo que veo en tu carta estás bien de salud. Lo único que te joroba debe ser esos garbanzos y carne de burro, pero según nos dicen en todas partes es igual. En Madrid deben estar como antes en Barcelona en Viernes Santo. Todo cerrado. No vayas a creer que nosotros nos divertimos. Hace ocho o diez días que nos visitan dos o tres veces todas las noches esos aviones. Ya estarás enterado. Bueno, y no te digo más porque los encargados de taller andan con cien ojos.»

¿No refleja bien una situación la anterior carta? —Están un poco aburridos—comenta el oficial—. Eso ha hecho que la gente llame a la quinta columna (el 90 por 100).

En este frente nada se mueve. Nuestros aparatos vuelan, vigilantes,

como siempre. Sólo si algunos se agrupan demasiado, la artillería suelta tres tacos de mal humor, y vuelve a quedar todo en paz. Pero el entusiasmo está tenso y los hombres dispuestos.

Aquí ha llegado la noticia de la constitución del nuevo Gobierno y de la regularidad de la vida en la retaguardia. No puede el lector hacerse una idea del gran efecto que esto causa en nuestros soldados. Es como si se sintieran más apoyados, mejor comprendidos. Los soldados no entienden de sutilezas y casi no conocen a los ministros. Después de los oficiales saben quién es el general que les conduce y saben que sobre uno y otros está el Caudillo. Pues así y todo denotan, en presencia del nuevo Gobierno, algo que se traduce en una nueva y agradable sensación.

Se ha pasado un grupo de soldados de Cataluña. Se muestran horrorizados de la tragedia en que viven los familiares de los soldados que se pasan a nuestras filas. No son manifestaciones de personas de mayor o menor solvencia. Son testimonios auténticos que nos ofrecen. Nos entregan un documento que tiene membretes de la U. G. T. y de la C. N. T. He aquí algunos párrafos:

«A todo el pueblo antifascista. Obligados por la necesidad en que nos han colocado los individuos que no quieren comprender y son los únicos culpables de la guerra, nos vemos precisados a tomar medidas que ellos hubieran tomado: el exterminio de nuestras familias. Por consiguiente, debemos comportarnos como ellos merecen. Cuando los compañeros de los distintos sectores antifascistas luchan en el campo de batalla, otros, por nuestra complacencia y por nuestro humanitarismo no fueron eliminados en los primeros días del Alzamiento y ahora huyen cobardemente. No se nos tildará de precipitados. Después de tantos meses de guerra es hora de acabar con los traidores de aquí, con los malos hijos del pueblo que figuran en la siguiente lista. (Aquí una lista de nombres de supuestos evadidos.) Ante el número de fugitivos, estas organizaciones han decidido tomar las siguientes medidas:

- a) Será retirado el carnet individual a los familiares de los fugitivos que no se presenten en el plazo de dos días, y serán expulsados del trabajo.
- b) Las organizaciones presionarán para que sea retirada a los familiares de los fugitivos la alimentación, y si tienen establecimientos serán incautados.
- c) Los nombres de los fugitivos serán publicados y colocados en sitios visibles de las poblaciones.

Estas medidas cesarán en el momento que se presenten en la Alcaldía aquellos que sean sus deudos.»

Tan terrible es la represalia y tan infernal el síntoma, que no nos atrevemos a escribir ningún comentario.

Un bando de la Alcaldía

La incorporación de los reclutas del primer reemplazo de 1940

Por la Alcaldía se nos envía, para su publicación, el siguiente bando: «Don Andrés Reguera Antón, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que dispuesto por la superior autoridad militar la concentración a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, se les cita por el presente para que sin excusa ni pretexto alguno, se presenten en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, como así bien todos aquellos que procedentes de otras capitales se encuentren residiendo en esta capital, deberán efectuar igualmente su presentación en el referido Negociado de Quintas durante los días 3, 4, 5 y 6 del mes de la fecha, en la inteligencia de que de no verificarlo les pararán los perjuicios consiguientes.

Segovia, 2 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. A. Reguera.»

LECTOR: SI ERAS COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

Un ex ministro a la cabeza de una organización derechista de 100.000 miembros.

Millares de personas marchan a unirse a los sublevados

El Gobierno no tiene confianza en el Ejército

Matamoros (Méjico), 1.—Ha estallado un movimiento insurreccional en esta provincia contra el Gobierno socialista.

Los grupos, armados, se han hecho fuertes contra la Policía, habiendo resultado cuatro muertos y numerosos heridos en los choques que se han registrado.

La situación había mejorado ayer tarde, a última hora, pero esta mañana volvieron a reproducirse los sucesos, agravándose la situación.

Ciudad de Méjico, 1.—Noticias recibidas a última hora de la provincia de Matamoros han hecho que aumente la inquietud, pues señalan que la situación se agrava por momentos.

Sábase que al frente de los sublevados contra el Gobierno socialista de Cárdenas se encuentra un ex ministro que dirige una organización de tipo nacionalista compuesta por unos 100.000 miembros.

Los sublevados se esfuerzan en extender el movimiento a todo el territorio.

Otras informaciones dan cuenta de que muchos millares de personas marchan a unirse a los nacionalistas levantados en armas para sacudirse la tiranía del Gobierno pseudo soviético.

El Gobierno, en vista del mal cariz que toma el asunto, estudia el envío de fuerzas militares, pero trata primero de cerciorarse de si puede confiar en la ayuda de los militares.

Solemnidad en honor de la misión de Franco en la Argentina

Buenos Aires.—El embajador italiano, Guariglia, ha tomado parte en la solemnidad celebrada en honor de la Misión Cultural enviada por el general Franco a las naciones americanas; ha sido acogido con vivísimas aclamaciones que han dado a la reunión, a la que asistían las personalidades más relevantes de la colonia española, un carácter de simpática camaradería. A invitación del representante diplomático del General Franco, el embajador señor Guariglia ha tomado la palabra, precisando los caracteres de la lucha anticomunista que la Revolución de los «Camisas Negras» ha iniciado en Europa. Las palabras del embajador han despertado gran entusiasmo y vibrantes aclamaciones a Italia y al Duce.

Interviú con el jefe de los rexistas belgas

Bruselas.—La situación interior de Bélgica se halla otra vez embrollada y turbia. El rexismo ha reanudado con extraordinario apasionamiento su campaña purificadora: ha sido efectivamente el jefe del Rex quien ha denunciado y revelado todo el turbio negocio barmático y, por lo que parece, los acontecimientos actuales le dan razón una vez más. Han sido estas declaraciones las que han inducido a un periodista italiano a visitar la capital belga para probar de entrevistarse con Degrelle y obtener de él alguna impresión sobre la situación. Dejémosle ahora la palabra al «reporter».

«El joven jefe del Rex me ha acogido favorablemente, recibiéndome esta mañana en el laborioso centro rexista, situado en el corazón de un barrio popular de la vieja Bruselas.

—El 11 de Abril se había creído haber herido de muerte al rexismo—me ha dicho súbitamente Degrelle—. Por el contrario, han sido los enemigos del rexismo los que han caído; los hemos abatido a todos, uno después de otro; y el mismo Van Zeeland ha tenido a su vez que morder el polvo.

—Me parece, sin embargo, he objetado a Degrelle que los acontecimientos os han favorecido mucho.

—Sí, me ha respondido sonriendo, pero ha sido nuestra tenaz propaganda la que ha precipitado los acontecimientos. No basta tener razón, es necesario también que la multitud lo sepa. Desde el mes de Julio estamos revelando cotidianamente a la nación los escándalos de la Banca Nacional y especialmente la existencia de aquellos fondos secretos que han sido utilizados por Van Zeeland y por sus amigos de un modo tan inmoral como ilegal.

—Pero Van Zeeland ha afirmado lo contrario.

—Cierto. Pero algún día después de su desmentimiento, nosotros reveláramos las pruebas de que él había cobrado 300.000 francos; que esta extracción se había ocultado mediante falsificaciones y que el ex primer ministro había incluso llegado a engañar al fisco. Una bonita historia, verdaderamente.

—¿Cómo se presnetna la situación general?

—El Régimen—me ha respondido Degrelle—como comprenderá usted, es detestable; todos estos escándalos indignan en gran manera a la colectividad, ya perturbada por una crisis económica cada día más aguda. El Gobierno actual no es más que un pobre organismo oscilante, falto de autoridad, y de prestigio, y puede caer de uno a otro momento. Por otra parte, nosotros estamos preparando un nuevo golpe. Lo verá usted dentro de poco tiempo. Será una cosa muy interesante para vosotros. Dentro de una quincena habrá algo nuevo y esta novedad será grave. Las revelaciones que haremos tendrán repercusiones europeas.

—¿De qué se trata?

—Ya lo verá usted; espere y no saldrá decepcionado.

—¿Y el rexismo?—he preguntado antes de despedirme.

—El rexismo? Mire usted. Desde el 11 de Abril hemos reanudado vigorosamente nuestra actividad: todos se habían conjurado contra nosotros; todos los partidos, toda la alta finanza y hasta la influencia digámoslo así democrática de ciertos países extranjeros. Pero nosotros hemos resistido. Y hoy, ¿quién ha vencido? ¿Van Zeeland o Degrelle? Las dificultades nos han fortalecido. Es bueno sufrir. Hoy estamos mejor organizados y cuando la victoria llegue nos encontraremos dispuestos a todo.

El jefe del Rex me ha despedido saludándome a la romana y exclamando: «Sobre todo no olvide usted decir, cuando llegue a su país, la gran simpatía con que nosotros vemos engrandecerse a la Italia Imperial. ¡Saludo al Duce!»

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico de los días 26 al 31 de Enero

Don Benedicto García y García, de Cozuelos de Fuentidueña, 50 pesetas; auxiliares de carreteras de Obras públicas, mes de Diciembre, 19; don Julio de Montalbán, de Segovia, 200; alcalde de Membibre de la Hoz, 9,75; alcalde de Aldealengua de Santa María, de multas impuestas, 25; ídem de ídem, por multas impuestas a vecinos, 10; don Joaquín Méndez Barceló, 100; don Germán Elías, de Segovia, 10.000; don Samuel González, de Segovia, 2.000; don Jerónimo García García, de Labajos, 700; doña Pascuala de Frutos, de Sacramenia, 1.000.

Total, 14.113,75 pesetas. Segovia, 31 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

no ocuparse de ellos ni siquiera para odiarles.

Para los escépticos, basta nuestro desprecio. Para los traidores, la soga con que se ahorcan los que venden cosas sagradas por treinta monedas de plata.

†
LA SEÑORA
Doña Valentina Niño Merino
Ha fallecido hoy 2 de Febrero de 1938 a los 87 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Balbina y don José; hijos políticos don Miguel Merino y doña Isabel Bautista; nietas sor Catalina, don Pablo, don Agustín, doña Francisca y don José; sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 3, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde, desfilando por la calle de Los Molinos, 9 (an Lorenzo), al C. m. n.º 1 Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedará agradecido.

JUSTIFICACION DE UNA TRAYECTORIA

LA POLITICA ARABE DEL IMPERIO ITALIANO

Por CAMILO BARCIA TRELLES,
Catedrático de Derecho Internacional.

Aquel sector de la opinión europea, avezado a especular en sentido alarmista, ha divulgado, en bien prominente medida, a propósito de una contienda radiofónica, mantenida por las emisoras de Daventry y Bari, ambas animadas de un mismo fin proselitista, en lo que atañe a la captación de simpatías en el dilatado e inquieto mundo árabe.

Veían algunos apostilladores en esas polémicas etéreas, algo así como el anticipo simbólico de más tangibles y cruentas contiendas. Afortunadamente parece ser que, al menos momentáneamente, la claridad entre los locutores se hizo, tras mutuas explicaciones italo-británicas. Más ello no obsta para que algunos exégetas dados a interpretar los problemas internacionales en sentido disyuntivo, consideren que Italia, con su política pro musulmana, más que una finalidad positiva y directa, persigue un propósito obstaculizador y mediato; dicho en otros términos, argúyese un propósito siguiente: Italia, alejada de Gran Bretaña, especialmente a partir de la campaña etiópica, quiere minar la coherencia del Imperio británico, a cuyo objeto intenta crear dificultades en Egipto y Palestina y genéricamente en todos los confines del mundo árabe a donde alcanza la soberanía inglesa. De bien poco valdría que nosotros, mediante una simple afirmación, proclamásemos lo inadecuado del precedente reproche. Consideramos preferible trazar aquí esquemáticamente, como se inició, rectificó y articuló finalmente, la política flo-árabe desplegada por Roma.

Italia, en cuanto metrópoli, se pone en contacto con el mundo árabe, primero episódicamente en Somalia y Eritrea; posteriormente, procediendo a experiencias más definidas en Tripolitania y Cirenaica; últimamente, en las regiones etiópicas, habitadas por mayorías musulmanas.

Italia se incorpora Libia en circunstancias que no permitían patrocinar una política árabe; anexionada Libia en 1912, el estallido de la guerra europea absorbe por entero la atención de la metrópoli y le veda pensar, de modo preferente, en las recientemente adquiridas posesiones coloniales. Finalizado el conflicto mundial y ocupando el Gobierno los liberales, en 1919, se promulga el Estatuto aplicable a Trípoli y Cirenaica; dicho Estatuto atribuye a los musulmanes una especie de ciudadanía, creaba un Parlamento local sobre la base del sufragio universal y posibilitaba la accesión de los árabes a la soberanía italiana, conservando los musulmanes su Estatuto personal y de sucesión.

El Estatuto de 1919, de cuya aplicación tanto beneficio esperaban sus patrocinadores y de modo especial el entonces ministro de Colonias, Colosimo, evidenciaba por parte de quienes lo concibieron un desconocimiento acusado de la psicología musulmana. Esto aparte de que aquellas medidas tenían más bien carácter teórico, ya que bien limitada eficiencia podían alcanzar, habida cuenta de que Italia, dominadora de las costas libicas, no extendía su poder soberano al interior del país.

En el fondo del desierto de Cufra, los senusitas imperaban, sin contrapeso, el senusismo, fundado en 1835 por el harabú argelino Sidi-Ahmed-Ben-Idris Es-Senusi, irradió pronto a Egipto y Libia, acuciado por la actividad de las zauias, que impunemente mantenían encendida una rebelión endémica. Ante esta realidad debió derogarse el Estatuto y reemplazarlo por otro sistema no menos eficiente: la denominada política de los grandes jefes, que se practica de 1920 a 1922. Tal sistema acrecentaba el prestigio de los agitadores y contribuía a la agudización del problema de asimilación planteado.

En estas circunstancias tiene lugar la marcha sobre Roma y adviene el fascismo al poder; originariamente su labor es crítica y tiende a evidenciar la sin razón de la política desplegada por los políticos de la escuela liberal. Un escritor de la nueva Italia, consignaba con perceptible humorismo «Las listas electorales que el Gobierno envía a las tribus, sirven sobre todo para encender el fuego en las tiendas de campaña y para producir la ebullición del té. Cuantas más cargas se envíen de este inapreciable combustible, más nos haremos acreedores al reconocimiento de los beduinos». El fascismo encausa sus esfuerzos coloniales de modo eficiente, quiere

transformar en efectiva la nominal soberanía italiana, conquistando a este efecto la inmensidad del desierto libico y poniendo remate a la acción impune y disolvente del senusismo. Los mariscales Badoglio y Graziani organizan la expedición a Cufra, que es ocupada el 23 de Enero de 1931; esta ofensiva se realiza rápidamente; mil askaris recorren 800 kilómetros de desierto y destruyen la resistencia senusista. Así se extinguió aquella poderosa secta, que, con su acción disolvente, tantos contratiempos había deparado a Italia. Esta labor, no obsta para que el Duce patrocine una política pro-musulmana. En el primer viaje que Mussolini realiza a Libia (1928), se expresa del siguiente modo: «Italia, favorecida por su prestigio renovado, es la amiga del mundo musulmán y tiene clara conciencia de sus deberes como gran potencia árabe».

Como se deduce fácilmente de cuanto antecede, la política fascista en Libia, podía caracterizarse como la imagen invertida de la acción desplegada por los políticos liberales, primero afirmar la soberanía italiana sobre la integridad de la colonia; después, organizar lo incorporado. Esto último, se lleva a cabo, en 1935, fundiendo Tripolitania y Cirenaica y constituyendo la Libia actual. Libia deja de ser colonia y pasa a depender del ministerio de Africa italiana, los habitantes de Libia gozarán de un Estatuto que aequidista del indígena y de la ciudadanía italiana. Divide-se Libia en cuatro comisariados: Trípoli, Misurata, Bengazhi y Doma, al frente de cada comisariado figura un gobernador. El 10 de Octubre de 1937, se anuncia el propósito de asimilar Libia a Italia, confiéndole representación en la Cámara corporativa.

Tales son los hechos, expuestos con aquella objetividad que constituye en nosotros modo y norma. Esa política había de producir sus frutos en ocasión crítica para Italia. Nos referimos a la campaña etiópica, juzgando innecesario recordar hasta qué punto las tropas coloniales de Libia cooperaron en la marcha triunfal de Badoglio a través de tierras abisinias. Italia había contraído con los indígenas de Libia una deuda de gratitud. De ese reconocimiento, se hace eco Mussolini en coyuntura solemne. El Duce desembarca en Tobruk, el 12 de Marzo, para inaugurar la carretera de dos kilómetros de extensión, que une la frontera tunocina con la sudanesa, de Tobruk va el Duce a Trípoli, allí, en la plaza del Castillo, el 18 de Marzo, los jefes árabes entregan a Mussolini la espada del Islam; tras exaltar su fidelidad y recordar la colaboración prestada en la campaña de Etiopía, agrega: «Después de estas pruebas de fidelidad, la Italia fascista quiere asegurar a las poblaciones musulmanas de Libia, la paz, la justicia, la libertad y el respeto de las leyes del Profeta. Quiere exteriorizar su simpatía al Islam y a los musulmanes del mundo entero. Musul-

Notas del Gobierno civil

El desempeño de ropas

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero lo siguiente:

Hasta hoy van desempeñadas en el Monte de Piedad las prendas siguientes: 150 mantas; 35 colchones; 74 tabardos, abrigos de señora y de caballero; 53 pañuelos de abrigo; 11 toquillas; 172 sábanas; 177 almohadas y fundas; 191 camisas, camisetas y otras prendas interiores, y 315 prendas varias. En total, 1.178 prendas.

Con objeto de poder hacer una liquidación y saber si puedo ampliar los beneficios del desempeño gratuito a otra clase de papeletes, es preciso que los que estén incluidos en las disposiciones dictadas hasta hoy saquen sus prendas por todo lo que resta de semana, bien entendido que los que hasta el sábado próximo no hagan uso de este derecho se entenderá que renuncian a él y yo podré adoptar en su vista las disposiciones que estime procedentes, disponiendo de lo que reste del crédito destinado a estas atenciones.

El Ropero de Pobres de Segovia

Como ya anuncié, mañana jueves, serán atendidos los pobres del grupo tercero, o sea las parroquias de San Lorenzo y El Salvador.

El monumento a Calvo Sotelo

Por fin ayer pude hacer una escapada y tuve el gusto de acercarme al Alto del León y aparte de saludar a los valientes muchachos que guardan aquella posición, elegí, de acuerdo con el coronel jefe de la columna y el teniente coronel que manda las fuerzas del Alto del León el bloque

de Tripoli y de Libia, esparcid mi palabra por todos los poblados y que su eco llegue hasta las más remotas tiendas de campaña. Sabéis que no soy dado a grandes promesas, pero que cuando ofrezco, cumpla».

La Italia fascista lleva a Etiopía muestras tangibles de su política musulmana; en Abisinia se proclama la equiparación de cultos, medida igualitaria de enorme trascendencia, ya que hasta entonces los musulmanes de Etiopía, padecían las consecuencias de un Estatuto que implicaba para ellos una evidente inferioridad. En Enero de 1937, el mariscal Graziani, declara en Harrar su propósito de patrocinar una política pro-musulmana, construyendo mezquitas y creando escuelas cerámicas, convirtiendo así la región de Harrar, en poderoso centro de irradiación islámica en todo el Africa oriental.

¿Qué ha hecho Italia al poner en práctica esta norma de conducta? Sencillamente, articular su imperio colonial, con arreglo a las únicas normas constructivas que se le ofrecían como una posibilidad. No se olvide que después de la ocupación de Etiopía, asciende a cinco millones el número de musulmanes viviendo al amparo de la soberanía italiana. Ante esta realidad, ¿tiene nada de sorprendente que la Italia fascista declare por boca del Duce su propósito decidido de practicar una política pro-musulmana? ¿Qué reproches puede merecer una tal base normativa de acción?

Se dice a este propósito, como reproche que algunos califican de primitivo, que Italia practica una política panárabe, peligrosa para aquellas potencias que cuentan con imperio habitado por musulmanes. No acertamos a captar la pertinencia de este reproche; si las otras naciones practican una política semejante (y no es otro el caso de la nueva España), la coincidencia facilitará la misión civilizadora de Europa; si se obstinan en ignorar el renacimiento del mundo árabe y en vivir de espaldas a la realidad, allá ellas con su miopía. Estas alegaciones críticas son tanto menos comprensibles, cuanto que alguna de esas naciones supo utilizar el concurso de los árabes en la guerra europea, sin percatarse de que tal prestación requería una recompensa. ¿Será preciso recordar aquí la marcha triunfal del coronel Lawrence (denominado el Rey de Arabia sin corona) y el triste epílogo encarnado en su muerte, cuando la decepción se había enraizado en su alma?

No creemos que después de lo leído, anide alguna vacilación en el ánimo de quien ponga sus ojos sobre estas líneas; mas por si ello fuese posible, nos proponemos en un próximo artículo analizar un aspecto transcendente del problema, especificando de qué modo han reaccionado los pueblos árabes, ante la política desplegada por otras potencias, especialmente por Inglaterra, sobre todo en lo que afecta a Palestina.

de piedra que ha de servir para representar a la provincia de Segovia en el monumento que se ha de levantar al protomártir de nuestra Santa Cruzada, CALVO SOTELO en TUY, su ciudad natal.

Mañana seguramente estará el bloque en Segovia y cuando tenga también seleccionado el que, con el mismo fin, traeremos de Somosierra reunirá a la Junta provincial para ultimar los detalles del envío y remitir el importe de la suscripción a la Comisión organizadora de Tuy dando con ello terminada nuestra misión.

Simpática idea de un «flecha» de trece años

Después de dictadas las anteriores notas el señor Pérez Mirete entregó a nuestro compañero esta simpática carta:

Navalilla, a 31 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia y su provincia. Excelentísimo señor: Dándome cuenta del protector tan admirable que es V. E. para con los pobres y niños de esta hidalga tierra segoviana, este «flecha» que tiene el honor de escribir a V. E., aunque niño y pobre, se siente ser rico pensando que V. E. dará la autorización necesaria al Ayuntamiento de este pueblo para que nos entregue lo

«ELECTRON»

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO

(: en Segovia :)

JUAN BRAVO, 52, principal

que en mi petición le hago a V. E. en nombre de mis dos hermanos y «flechas» de este pueblo.

Mi petición consiste en seis árboles que llamaremos patrióticos porque ellos perpetuarán los nombres de nuestro hermano y otros soldados de este pueblo que murieron fuera de su hogar defendiendo heroicamente la Santa Cruzada de España de la que por designio supremo es jefe del Ejército salvador el Generalísimo Franco.

Al querer plantar estos árboles no nos lleva otra idea que la de recordar el por qué murieron nuestros mejores, cuando empezó a resurgir esta España que anhelamos tan grande, tan libre, que jamás vuelvan a poner la planta en su tierra bendita los esclavos de odioso marxismo; y que a la vez que arraigan sus raíces a la tierra arraiguen en nuestro ser dos sentimientos tan sublimes como son «Dios y Patria», que es lo que hace a los niños hombres de provecho en la sociedad, y así en la primavera cuando broten sus primeras hojas las contemplaremos como un nuevo mandato que nos hacen nuestros mártires en honor de España y de Dios y con ello perpetuaremos también nuestros nombres de católicos y de españoles.

Seguro estoy de que V. E. se dignará dar las órdenes oportunas al Ayuntamiento de este pueblo para que nos conceda los árboles mencionados que deseamos plantar en la plaza, frente a la iglesia.

Viva V. E. muchos años para seguir gobernando tan acertadamente como lo viene haciendo en esta hidalga tierra de la cual es V. E. el excelentísimo señor gobernador civil. Desiderio Calvo Merino.—Trece años. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Viva el Ejército salvador de España.»

El señor Pérez Mirete significó a nuestro compañero la complacencia que le había producido esta simpática idea, añadiendo que había cursado las órdenes oportunas para que el Ayuntamiento de Navalilla complazca la patriótica petición de los «flechas», esperando que en breve, en un acto solemne estos pequeños puedan ver convertida en realidad su noble iniciativa.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Heriberto Guero, de Ciruelos de Coca; doña Petronila Arroyo; doña Joaquina Alonso; doña Nicolasa Plaza; de Cantalejo; doña María Minguet; doña Rosario San Filemón; doña Sofía Vidal; presidente de la Sociedad de Cazadores, y don Agustín Moreno.

En los Estados Unidos

Campaña contra la política de rearme de Roosevelt

Washington.—La Comisión naval de la Cámara empezó hoy las audiencias para interrogar a los peritos sobre el proyecto de rearme. Los amigos de Roosevelt están seguros de que en el mes de Febrero estos proyectos serán aprobados por las dos Cámaras.

Entretanto, la oposición aumenta por parte de aquellos que temen que los proyectos de rearme de Roosevelt estimulen el espíritu de guerra en vez de limitarse a garantizar el país americano; el grupo favorable al aislamiento, del Senado, ha sido aumentado con otros numerosos miembros entre los cuales figuran Teigan y Jhonson, pertenecientes al grupo agrícola laborista, Witheren, progresista; Fish, republicano. Este último pronunció ayer noche por radio un discurso atacando con gran violencia la política de rearme de Roosevelt.

«Herald Tribune» publica una llamada lanzada por la importante asociación «Peoples Lobby» criticando que el Gobierno de los Estados Unidos siga la misma línea que los comunistas, tendiendo a provocar la guerra entre las pseudo-democracias y las naciones fascistas; los Estados Unidos deben poder defender el país pero no mandar al matadero a sus propios hijos en defensa de imperalismos financieros y territoriales de los demás.—STÉFANI.

Ecos de la provincia

Moraleja de Coca

La fiesta de San Pablo

Con un tiempo verdaderamente espléndido y con mayor solemnidad religiosa que en años anteriores, ha celebrado este pueblo la fiesta que anualmente dedica a su Patrón San Pablo.

A las diez del día 25, hubo gran repique de campanas y media hora más tarde se celebró la acostumbrada procesión con la santa imagen, que recorrió las calles principales del pueblo. Acto seguido dió comienzo el santo sacrificio de la misa con toda solemnidad, oficiado por el venerable cura párroco de Aldeanueva del Codonal y ayudado por los también dig-

nimos párrocos de Santiuste de San Juan Bautista y Domingo García, estando el panegirico del Santo a cargo del culto sacerdote de la parroquia.

El muy digno señor arcipreste de Nava de la Asunción se halló presente en los referidos actos religiosos, viéndonos honrados en este día con tan amabilísima compañía.

Terminados estos cultos fueron atentamente obsequiadas autoridades, sacerdotes y otras personas de la localidad, por los señores alcalde y sacerdote encargado de esta parroquia.

A las diez de la mañana del día 26, se oficiaron solemnes funerales aplicados por las almas de los difuntos de la parroquia, y al ofertorio fueron también encomendados los caídos en campaña en defensa de la religión y de la Patria.

Los niños de la escuela nacional, asistieron a todos los actos religiosos acompañados por su celoso maestro.

En los bailes y partido de pelota, es donde más se ha notado la falta de la alegre juventud, que se halla, como es sabido, cumpliendo con el deber sagrado de defender a la madre Patria. ¡Arriba España!

Corresponsal

Anoche suspendió sus charlas el general Queipo de Llano

Sevilla, 1.—El general Queipo de Llano, después de dedicar por esta emisora de radio, un recuerdo al gobernador civil de esta provincia, fallecido, don Pedro Arias, hombre bueno y gran patriota que el 18 de Julio supo arriesgarlo todo, su vida y las de sus cuatro hijos, sin que ni un sólo día haya dejado de laborar por España, dijo que este triste hecho coincide con el fin de sus charlas, añadiendo que la de esta noche es la última, porque ya hay un Gobierno que ha de subvenir a todo.

Por tanto, el general se despide de los que han venido escuchándole, deseando que en plazo breve, pues cree que ha de ser muy breve, puedan todos los españoles elevar la mano extendida, hacia el cielo, diciendo: ¡Arriba España!

Hamburgo será el mayor puerto del mundo

Berlin.—En un reciente artículo del «Volkischer Beobachter» se hace resaltar la importancia que para la historia del puerto de Hamburgo tiene el año 1937, año en que Hitler lleva a cabo la unión de los cuatro puertos de Hamburgo, Altona, Harburg y Hamburg-Preussische Hafengemeinschaft, sellada por la de las ciudades de Hamburgo, Altona, Wandsbek y Harburg-Vilhelmsburg, que constituyen una región administrativa, la cual, desde el 1.º de Abril de 1938 llevará el nombre de Ciudad Hanséatica de Hamburgo, formando una corporación territorial directamente vinculada al Estado. Hamburgo mantiene hoy día relaciones con 2.000 puertos de todo el mundo. El número de buques que semanalmente hacen escala en dicho puerto es por término medio de 350, con un movimiento de mercancías que alcanza la cifra de 70.000 toneladas. Existen 90 almacenes cubiertos, con una superficie de 700.000 metros cuadrados. El número de personas ocupadas diariamente en los trabajos del puerto pasa de 20.000. Hamburgo es el puerto más importante para el comercio exterior de Alemania, especialmente para el comercio de Ultramar, pues según las estadísticas del año pasado, el 63,3 por 100 del volumen total de lo importado y exportado en el puerto de Hamburgo correspondió al comercio de Ultramar.

Con el advenimiento del nacional-socialismo el comercio hamburgués experimentó un incremento tan inesperado, que fue necesario tomar medidas para adaptar el puerto a las nuevas exigencias, quedando transformado por completo su aspecto exterior. El símbolo del nuevo puerto será un inmenso puente colgante de 700 metros de largo, con pilares de 140 metros de altura, que dejará paso a los mayores trasatlánticos a modo de inmensa puerta abierta sobre el mundo. Otra construcción impresionante será un rascacielos de 250 metros de altura con 60 pisos, que se piensa edificar en las inmediaciones del puerto. En plazo breve se transformará la zona del puerto, comprendida entre Hamburgo y Altona, dedicada al tráfico de mercancías y embarque de pasajeros; en otra zona del puerto se reunirán los barcos pesqueros y el mercado de pescado, de especial importancia para el Plan Cuadrifurcal. La terminación del «Hansakanal», enlace fluvial entre el Elba y el Rin, permitirá transportar gran cantidad de mercancías de la región industrial al puerto de Hamburgo.

Una vez terminados los citados proyectos, Hamburgo posará—como dijo Goering en un discurso reciente—el mayor puerto del mundo.—ASPA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Almería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta provincial, que está definitivamente residiendo en Gran Vía, 9, Granada, donde han de dirigirse en el más breve plazo posible para asuntos de sumo interés.

El jefe provincial

Saludo a Franco: Arriba España!

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Jueves, 3, jornada sacerdotal. Por la mañana, ejercicio piadoso en la misa de ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, visita, rosario y ejercicio de la jornada.

Ayuntamiento de Cantalejo

El día 20 de Febrero próximo, hora de las once, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, la subasta para el aprovechamiento de resinación por un quinquenio del monte «Pinar Grande», número 182 de estos propios, consistente en 22.068 pinos a vida en una canchales de 3.619 en dos y 815 en sexta entalada, con una tasación anual de pesetas 38.766,19. El plazo para la presentación de pliegos expira a las doce horas del día 9 de dicho mes de Febrero.

Cantalejo, a 27 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde accidental, José Benito.

Cafeteras exprés OMEGA

La mejor para cafés y bares

Informes (provisional)

LUIS MANZANARES

Fueros, 18, tercero. Vitoria

Aparatos fotográficos ZEISS

Desde 165 pesetas

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta diez números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Exprés el tinte de calidad para el calzado. Superiores de colores para comerciantes. Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

Se vende carro de yugo para mulas, buen uso, por cesar en la labranza. Para tratar, en Paradinna, Pedro García, o Segovia, plaza de la Biblia, 1, M. Lorente.

Bonito gabinete se alquila con ducha o cocina o con asistencia, Ochoa Ondátegui, 18, principal.

Ama de cría se ofrece para crianza. Informes, Genoveva Herrero en Montorello.

Compro carro de vacas o terneros seminuevos. Tratar, en Carrascal de la Cuesta.

Huéspedes se admiten en villa céntrica. Razón, en esta Administración.

Se vende una vaca del segundo parida de tres días, abundante producción. Para tratar, con G. de Roda, San Frutos, en Marzoleja.

Vendo tres vacas recién paridas de segundo, abundante producción, y cuatro chotos terrenos de regadío. Tratar, Luciano Sanz, en Aldeanueva del Codonal.

Vendo vaca suiza, recién parida de segundo, o cambio por choto. Tratar, Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma.

Vendo caballo y una mula recién paridos, de ocho y tres días, sobre la marca Tratar, Nicolás Martínez Paradinna.

Chófer se necesita con buenas referencias. Para tratar, en Torregano, Emilio Hernández, almacén Ferrerías.

Se vende tartana seminueva de cuatro asientos. Para tratar, Alejandro Garcimartín, en Sangarrón.

¡Oiga! No se moleste

Para suscribirse al EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 260